

# 贝因美亨氏召回汞超标食品

## 涉及用深海鱼类制作的鱼泥和鱼酥

□据《北京晚报》5月1日第4版

4月30日有消息称,在国家相关部门最近对830份婴幼儿罐装辅助食品的国家食品安全风险监测中,标称“贝因美”“亨氏”“旭贝尔”品牌的23份以深海鱼类为主要原料的样品,被检出汞含量超标。当地食品监管部门已要求涉事企业立即召回问题产品。

经初步调查,鱼泥、鱼酥罐装食品汞超标的原因是企业使用的深海旗鱼和金枪鱼原料带入。根据《食品安全国家标准婴幼儿罐装辅助食品》规定,婴幼儿罐装辅助食品中

总汞含量不得超过0.02毫克/公斤,此次监测发现的问题样品平均监测值为0.03毫克/公斤,经科学评估,不会对婴幼儿健康造成影响。

浙江贝因美科工贸股份有限公司在其官网发表公告称,该公司委托(委托时间自2012年5月21日起)浙江黄罐食品股份有限公司生产的深海旗鱼和金枪鱼营养鱼酥两个品种的个别批次被测出汞指标超标,这些批次分布时间为2012年7月至2013年3月。目前公司已启动应急响应机制,立即召回上述时间生产的两个品种的全部产品,并

立即与生产制造企业一同进行全方位风险排查。初步排查是由于所使用金枪鱼和旗鱼原料本身带入所致。

亨氏(中国)公司昨天也通过官网对召回个别批次金枪鱼泥退换货流程进行说明,问题产品主要涉及20130120、20130302、20130130、20130317、20130328等5个批次。亨氏称,消费者可将产品连同联系方式及银行账户信息直接寄往亨氏(青岛)公司,公司将在收到产品后办理退款手续。消费者可采用邮费到付的形式直接将产品寄出,公司将承担消费者退货的邮寄费用。

### 捐款后 坐公交车结婚

5月1日是武汉姑娘刘文畅和男友李响大婚的日子。前不久,芦山地震,她和男友把租婚车的上万元全捐给了雅安。没婚车,怎么结婚呢?他们决定,坐公交车结婚!

(央视网 www.cntv.cn)



### 11年前收百元假钞 今年接到道歉纸条

□据 新华网

浙江省嵊州市有个剡园公园,沈国良在这里摆了18年照相摊。

4月28日上午7点半,沈国良把摊位摆了出来,然后去公园管理办公室倒水喝。

当他回到摊位时,发现玻璃柜内被塞进了一张百元钞票票和一张字条,字条上就一句话:“11年前,我在您这里用了一张假币,今天还给您,对不起。”

沈国良说,11年前的夏天,他确实收到过一张百元假钞。

那天,一个十七八岁的小伙子来拍照。沈国良给他拍了4张照片,一共20元。小伙子给了一张100元钞票,沈国良找了他80元。沈国良回到家才发现那是一张假币,他很郁闷,不仅没赚钱,还亏了80元。

不过他没想到,11年前的那个小伙子始终没忘记那张假币,还向他道歉。沈国良最终把这张特殊的100元钱捐给了慈善机构。“这是向四川灾区人民表示点心意,也算是对小伙子知错就改的一种肯定。”沈国良感慨说。

(www.xinhuanet.com)

### 民警、老外 联手“救美”

4月30日16时左右,青岛海水浴场一女孩坐在礁石上玩耍,起身准备离开时才发现,海水已经将来路“切断”。女孩大喊救命。海岸对面的同伴赶紧拨打110报警,这时,一名戴棒球帽的老外挺身而出,与一名民警一同下水营救。另一民警则在岸边扯住救生圈绳索的另一头,最终将女子救上岸。

(新华网 www.xinhuanet.com)



# 19岁青年上网时遭雷击身亡

□据 新华网

4月28日晚,重庆市铜梁县暴雨倾盆,19岁青年王宗未戴着耳机在工棚内上网时不幸遭遇雷击,经抢救无效后死亡。此事引发网友关注,大家不禁质疑——雷雨天躲在屋里上网也会有生命危险?

据防雷专家介绍:城市中高楼密集,能够分散雷电的威力;而且我们的房子都有避雷针等设施,一般不会发生这样的意外;这位小伙子的不幸,和他所处的特殊环境有一定关系。据报道,王宗未所处的环境是在空旷的工地里,一个由红砖、石棉瓦等搭建的简易

工棚中,周围缺少能够“分散”雷电的大树等物,所以容易成为被击中的目标。

防雷专家称:“简易工棚在被雷击中的情况下,整个房屋在短时间内会大量放电,最厉害时甚至连空气都带着电。此时如果再接触金属制的物体,便会增强雷击的效果。”

### 防雷小贴士

雷雨天气,室内人员应做到“四不要”:不要打开门窗;不要使用淋浴冲凉和触摸金属管道;不要靠近电器;不要接打电话。

雷雨天气,户外人员应做

到“六不宜”:不宜进入临时性的棚屋、岗亭等无防雷设施的低矮建筑;不宜躲在大树下避雨;不宜在旷野打雨伞或扛铁锹、挥高尔夫球杆等物件;不

宜在水面或水陆交界处作业,如钓鱼、划船、游泳等;不宜进行户外球类活动;不宜停留在建筑物顶层,如屋顶等处。

(www.xinhuanet.com)

### 南京理工大学发生爆炸事故

□据 人民网

4月30日,南京市委宣传部官方微博“南京发布”称,9点左右,一施工队在南理工一废弃实验室(平房)拆迁施工,

发生意外事故。目前,该事故造成施工人员2名重伤,2名轻伤,其中一名重伤人员经医院抢救无效死亡。事故原因正在调查中。

爆炸发生在南京理工大

学5号门内一平房实验室,该废弃的实验室曾存放易燃易爆的化学物质。爆炸造成实验室坍塌,附近多户居民家的玻璃被震碎。

(www.people.com.cn)

### 遮挡朋友车牌后上网举报 一女子因恶作剧被罚6000元

□据 中新网

网友举报车辆故意遮挡号牌,深圳交警调查后发现,这居然是车主的朋友搞的一个恶作剧,这个搞恶作剧的女子最终被处6000元罚款。

近日,深圳交警接到一位网友微博举报,称发现一辆白色面包车故意遮挡号牌,并将车牌号报给了交警部门。交警部门随即通知车主接受调查。不过车主一直高呼冤枉,表示自己绝对没有干过遮挡号牌的事情,自

己是被人陷害的。民警随后调取了事发现场的录像。录像显示,事发当时,有一名女子用一个白色的东西把车牌挡住,然后离开现场。当看到录像中的女子时,车主说该女子姓王,是当天和他一起玩的一个朋友。

王某在随后接受调查时承认,遮挡车牌是想和车主开个玩笑,让车主被交警处罚。王某称,发微博举报的也是她本人。交警部门随后根据相关规定,对王某处6000元的罚款。(www.chinanews.com)

### 南京长江大桥禁行10座以上客车

□据 新华社南京5月1日电

从5月1日起,南京长江大桥将全天禁止10座(含)以上客车通行,公交车和办理了通行证的南京市号牌企事业单位自备通勤班车(含包车通勤车辆)除外,禁行后车辆可绕行南京长江二桥、三桥、长江隧道等过桥,

15日前对违反禁令车辆只告知不处罚,15日后将罚款100元扣3分。

1968年建成通车的南京长江大桥是南京地区唯一的免费过江通道,近年来多次维修,但一直没有条件大修,大桥管理部门认为,进一步降低大桥负荷是保证桥梁安全的关键。